

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 126 (4803)  
Год издания 40-й

Четверг, 20 октября 1977 года

Цена 2 коп.

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977/1978 года».

В Постановлении отмечается, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы, осуществляя решения XXV съезда КПСС, проводят на местах большую организаторскую работу по мобилизации тружеников села на успешное выполнение планов и принятых в честь 60-летия Великого Октября социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству животноводческой продукции. Горячий отклик и широкую поддержку среди работников ферм во всех областях, краях и республиках нашла инициатива животноводов Киевской области по досрочному выполнению планов 1977 года и заданий десятой пятилетки. Колхозы и совхозы добились в текущем году заметного повышения продуктивности и роста поголовья всех видов скота и птицы, увеличили продажу государству мяса, молока, яиц и шерсти.

В настоящее время наряду с завершением уборки урожая многие колхозы и совхозы используют все имеющиеся возможности для дополнительного накопления кормов, создают переходящие страховые запасы, принимают меры к своевременному окончанию строительства и вводу в действие животноводческих объектов, механизации ферм и кормоцехов.

Вместе с тем ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание на то, что не все еще партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы придают должное значение делу организации зимовки скота как самой неотложной задаче, важнейшему

фактору дальнейшего увеличения производства мяса, молока и других продуктов, улучшения снабжения ими населения городов и промышленных центров. Не в полной мере мобилизуются резервы для максимального накопления кормов, обеспечения переработки и эффективного их использования.

В Постановлении поставлена задача — обеспечить безусловное выполнение планов и принятых обязательств по производству и продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти. Партийным и комсомольским организациям колхозов и совхозов рекомендовано направить в животноводство лучших работников хозяйств, механизаторов, активизировать деятельность партийных, профсоюзных и комсомольских групп в бригадах и на фермах, шире привлекать к работе в этой отрасли молодежь.

В Постановлении указано, что необходимо принять дополнительные меры к максимальному накоплению в каждом хозяйстве грубых, сочных и других кормов, своевременному ремонту и подготовке к зиме всех животноводческих помещений и кормоцехов, обеспечить рациональное использование всех кормовых ресурсов, четкую организацию переработки и приготовления кормов. Союзсельхозтехника и Советы Министров союзных республик, говорится далее в документе, обязаны расширить работы по ремонту и техническому обслуживанию животноводческой техники и машин для переработки и приготовления кормов в колхозах и совхозах, обеспечить создание в районных

объединениях «Сельхозтехники» необходимого обменного фонда узлов, агрегатов и полнокомплектных машин и оборудования животноводческих ферм.

Предложено организовать шефскую помощь промышленных предприятий колхозам и совхозам в строительстве и ремонте животноводческих помещений, оборудовании кормоцехов и кормокухонь, механизации трудоемких процессов на фермах. В Постановлении подчеркнута необходимость усилить организаторскую работу по широкому развертыванию социалистического соревнования работников ферм и кормоцехов за образцовое проведение зимовки скота, всемерно поддерживать и развивать творческую инициативу животноводов по увеличению продуктивности всех видов скота и птицы, получению максимальной отдачи от каждого килограмма корма, за высокую культуру производства и полную сохранность поголовья.

Намечены меры поощрения колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, добившихся в зимний период наиболее высоких показателей в повышении продуктивности скота и выполнении планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия, промышленные предприятия и строительные организации примут все меры к организованному проведению зимовки скота и обеспечат значительное увеличение производства и закупок продуктов животноводства.

(ТАСС).

## Собрание актива Горьковской областной партийной организации

18 октября в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось собрание актива Горьковской областной партийной организации. Его участники обсудили вопрос «Об итогах октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной сессии Верховного Совета СССР и задачах Горьковской областной партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) СССР и итогах его всенародного обсуждения».

С большим подъемом участники собрания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом на собрании выступил первый секретарь обкома КПСС Ю. Н. Христоряднов.

## РАЗЪЯСНЯЮТ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

7 октября текущего года в жизни нашей страны произошло исключительное событие — внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР приняла новый Основной Закон Союза Советских Социалистических Республик. Принятие новой Конституции СССР вызвало у трудящихся района самые высокие чувства и сердечные слова. Такого справедливого социального строя, какой сейчас в нашей стране, говорили выступающие на собраниях и митингах, еще не знала история. Источником всех наших достижений является руководящая и направляющая деятельность КПСС, которая верно служила и служит народу.

Первичные партийные организации района направляют свои усилия к тому, чтобы каждая статья, каждое положение Конституции вошли в живую практику всех руководителей, всех граждан.

Каждый советский человек должен знать свою Конституцию, свои права и обязанности, понимать их связь с добросовестным выполнением своего гражданского долга. Помогать выработке высокой политической нравственности у каждого человека — важная задача идеологической работы.

Нужно организовать ее так, чтобы интерес людей к вопросам общественной жизни, вызванный всенародным обсуждением Основного Закона, не угасал, чтобы каждый человек чувствовал и был убежден, что Конституция действует, живет, заставляет добросовестно трудиться, стимулирует общественно-политическую активность граждан.

В этом большом и непременно важном политическом деле нужна настойчивая и целеустремленная работа всех идеологических кадров. Сейчас в сети партийного, комсомольского просвещения и мас-

совых формах политической и экономической учебы приступили к углубленному изучению материалов седьмой сессии Верховного Совета СССР. Усилия всех идеологических работников сосредоточены на том, чтобы содержание новой Конституции довести до каждого труженика.

Лекторам, агитаторам и политинформаторам надо вести устную политическую пропаганду и агитацию так, чтобы глава за главой, статью за статьей этого важнейшего политического документа разъяснить трудящимся.

Вся работа по изучению и разъяснению Основного Закона должна тесно увязываться с задачами трудового коллектива по успешному выполнению юбилейных социалистических обязательств.

Некоторые партийные организации активизируют деятельность агитколлективов. Так, например, вопросам повышения действенности устной политической агитации были посвящены совещания агитколлективов партийных организаций совхозов «Вякшенерский», «Ошминский», «Прогресс» и колхоза имени Ленина. Сейчас лекторы, агитаторы и политинформаторы этих трудовых коллективов приступили к разъяснению материалов седьмой сессии Верховного Совета СССР.

В ответ на заботу партии и правительства о росте культурного и материального уровня трудящихся, чем проникнуты все главы Основного Закона, трудовые коллективы района стремятся достойно встретить 60-летие Великого Октября. Усилия идеологических работников направлены сейчас на то, чтобы внести свой вклад в это общее дело.

**А. МАЛЫЦЕВ,**  
заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

## Ни одной отстающей фермы

Колхоз имени Кирова к первому октября выполнил народнохозяйственный план продажи молока государству. На молокозавод поступило 7372 центнера молока, что составляет 104 процента к годовому плану.

На Зотовской и Ошарской фермах доярки содержат в чистоте аппараты для доения и молочную посуду, соблюдают правила санитарной гигиены. Поступающее из хозяйства молоко проходит первым сортом, базисной жирности.

В целом по колхозу за де-

вать месяцев получено 2170 килограммов молока на корову, или на 299 килограммов выше прошлогодних показателей за этот период. Среди ферм первое место занимает Зотовская, но и на Ошарской ферме многие доярки добиваются неплохих результатов. Г. А. Аплатова получила от своей группы коров по 2344 килограмма, улучшив прошлогодние на 560 килограммов. На триста и более килограммов увеличили надои от коровы по сравнению с этим же периодом прошлого года

Т. П. Лачкова, Г. В. Аплатова, М. В. Герасимова и другие.

Успеху животноводов способствует заботливое отношение к их нуждам заместителя председателя колхоза по животноводству В. М. Походенко. В первых числах октября в обеих бригадах колхоза были созданы бригады плотников для ремонта ферм. На Зотовской ферме работы проводились под руководством В. П. Солоницына. Здесь ремонт был проведен раньше других. На коровнике отремонтировали кормушки, сменили полы, уте-

плили дверные проемы. В Ошарах ремонт ферм занимается 8 колхозников во главе с А. Н. Аплатовым. В первом коровнике заменили двери, полы, отремонтировали кормушки. Такой же ремонт проводится и во втором помещении для коров. Плотники сами заготовили строительный материал, подвезли его к ферме, поэтому работы не прекращались даже в самые ненастные дни.

Однако продуктивность коров зависит, в первую очередь, от кормов и от их при-

готовления. В этом отношении на фермах еще не наведен должный порядок. Грубые корма подвезены не полностью. На Ошарской ферме не работает кочеварка, поэтому доярки испытывают недостаток в теплой воде. Ее хватает лишь на мытье молочной посуды, аппаратов и лавсана. А картофель скармливается немывтым, концентраты не осекаются.

Такое положение с приготовлением кормов должно беспокоить не только животноводов, но и правление колхоза, специалистов хозяйства. Но должный мер до сих пор не принимается.

**И. БУРАКОВА.**

## ДЕЛО ЗА КОРМЛЕНИЕМ

## ВЛИЯНИЕ КОЛЛЕКТИВА

Совхоз «Пижемский» — хозяйство специализированное. Здесь занимаются откормом крупного рогатого скота и свиней. Именно от того, как идет откорм и своевременная отправка скота на мясокомбинаты и бойни, и зависит успех хозяйства. Не случайно, в прошлом году 95,9 процента денежной выручки было получено от животноводства.

В этом году привесы на фермах несколько увеличились. За девять месяцев прошедших привесов добились Н. Д. Гуцина, А. Я. Санников, Р. П. Клешина, А. А. Ведерникова, А. В. Маковеева, А. А. Поплахина. Среди ферм лучшие привесы на Токтарской ферме — 667 граммов в сутки, по 641 грамму суточного привеса получили на Пижемской ферме, по 611 — на Пурловской, по 537 граммов среднесуточный привес составил в Крутогоре.

План девяти месяцев хозяйство выполнило. Однако в сентябре суточный привес составил всего 394 грамма. Чтобы выполнить годовые планы, совхозу необходимо в четвертом квартале получать ежемесячно по 19 тонн привеса.

Но для того, чтобы получать хорошие привесы, нужны корма, корма дешевые и качественные. Однако их из года в год в совхозе «Пижемский» не хватает даже грубых. Основная причина этому — низкая урожайность. В последние годы зерновых собирали по 7—7,5 центнера с гектара, картофеля — по 50—70 центнеров. Это привело к тому, что на предстоящую зимовку в хозяйстве не хватает 700 тонн грубых кормов.

Причины низкой урожайности вскрывались на отчетном партийном собрании. Говорили о плохом использовании техники, о нехватке механизаторов, о том, что на многих работах еще применяется ручной труд, о дисциплине труда, о бездорожье.

Об одном хотелось поговорить бы несколько шире. Низкая дисциплина на рабочем месте — этот бич особенно заметно виден на показателях совхоза. Есть в совхозе механизатор Н. М. Забавин. Был коммунистом, доверяли авто-

машину. Но это все в прошлом. Сейчас работает на тракторе, во время уборочной — на комбайне. И сейчас он считается одним из лучших механизаторов. Он умеет выдать на гора эталонные гектары. Но он может в любое время стать организатором пьянки, нанося огромный ущерб совхозу.

Из совхоза «Пижемский» уехал в колхоз «Красная нива» механизатор А. И. Сельбаков. В совхозе он себя ничем не проявил, также часто за ним наблюдались нарушения трудовой дисциплины. Но вот человек попал в другой коллектив, в коллектив, где механизаторы умеют беречь время в горячую пору. А. И. Сельбаков во время уборочной добился наивысшей выработки в колхозе «Красная нива» и еще помог убрать урожай своим старым товарищам — механизаторам совхоза «Пижемский». Вот как влияет на человека коллектив.

В партийной организации совхоза «Пижемский» 16 членов КПСС, но непосредственно в сфере производства никто не работает. Нет коммунистов среди животноводов и механизаторов.

А улучшает ли трудовую дисциплину почасовая оплата труда? Если тракторист отработал четыре часа, а платят за полчаса?

Выступающие в прениях правильно отметили недостатки в идеологической работе, в руководстве общественными организациями, в работе по укреплению трудовой и партийной дисциплины.

Необходимо усилить контроль со стороны партбюро за всеми сторонами хозяйственной деятельности, выше поднимать роль каждого коммуниста, каждого рабочего в решении задач, стоящих перед коллективом, повышать чувство ответственности за состояние дел в хозяйстве.

Председатель районного комитета народного контроля И. П. Михайлин сделал отчет работы райкома партии за 1977 год.

Секретарем партийной организации совхоза «Пижемский» вновь избран П. В. Лебедев.

А. ПЕРМИНОВ.

В ОЙНА НАНЕСЛА тяжелый урон сельскому хозяйству района. Не вернулись домой с фронта тысячи работоспособных мужчин — полеводов, животноводов, механизаторов, колхозных руководителей. Основная тяжесть работы на полях и фермах по-прежнему лежала на стариках, женщинах и подростках. Тракторы и машины за годы войны изношились, а новой техники по существу не поступало. В начале 1946 г. в двух МТС — Тоншаевской и Опшинской — было всего 95 тракторов, главным образом колесных, слабосильных и крайне изношенных. Не хватало запасных частей и горючего. Тракторы и автомашины работали на газогенераторном топливе. Женщины и дети всю зиму нилили, кололи и сушили в русских печах березовую чурку, а нужно было ее на период весенне-полевых работ не много, не мало, а 3500 кубометров. За годы войны резко уменьшилось поголовье лошадей. В 150 колхозах их осталось всего 1774. Были колхозы, в которых осталось всего по 2—3 лошади. Средняя нагрузка на одну лошадь по району составляла 42 гектара пашни. Поэтому уже в годы войны широко использовались в качестве тягловой силы коровы и бычки. Так, колхоз «Красная заря» в 1945 г. на 18 бычках выполнил значительную часть полевых работ и перевез на заготовительные пункты около 70 тонн грузов. Передовые колхозники, работая на бычках, добились высокой производительности труда. А. И. Клешина (Б. Лом) вспахивал за день 0,6 га, Ф. И. Зайцев (Ломина) — по 0,5 га, А. Е. Коновалов (Верхнеутужинский) — по 0,4 га, Н. М. Шалагинов (Казанер) — по 0,35 га.

Несмотря на огромные трудности, механизаторы и колхозники нашего района под руководством партийной организации организованно провели весенний сев 1946 г. Тоншаевская МТС выполнила план весенних тракторных работ на 114 процентов. Особенно хорошо потрудились тракторные бригады В. А. Крашенинникова, С. А. Комарова, П. И. Каргапольцева и Н. И. Подковырина. Первенство в соревновании на весеннем севе завоевали колхозники Шукшумского сельсовета

(председатель — И. Ф. Кудряшов) и Увийского сельсовета (председатель А. А. Евстропова). Тоншаевский район за высокую организованность, обеспечившую выполнение и перевыполнение плана весеннего сева при высоком качестве работ, был занесен на областную Доску почета.

1946 год был для нашей страны особенно тяжелым. Страшная засуха охватила самые хлебоборные районы страны — Украину, Северный Кавказ, Поволжье. Горячее дыхание засухи ощущалось и в нашем районе. Однако своевременное проведение

Из истории нашего края

## РАЙОН СТРОИТ СОЦИАЛИЗМ

В. ЛОЖКИН.

весенне-полевых работ и организованность на уборке урожая позволили нам собрать сравнительно неплохой урожай зерновых и картофеля. В среднем по району собрано по 4,7 ц с гектара, а в передовых колхозах, таких, например, как «Сталинский пахарь», «Красный ударник» Одошурского сельсовета, имени Буденного Кувербского сельсовета — по 13,5 — 15 ц с га. Наш район сдал государству в 1946 г. 4150 тонн зерна, 410 тонн мяса и 1500 тонн молока. Это была неординарная помощь стране в то тяжелое послевоенное время.

В 1946 г. развернулись работы по сельской электрификации. 1 февраля 1946 г. была торжественно пущена в ход гидроэлектростанция в Зотове, а спустя два месяца заработала электростанция в Березятах. Началось строительство электростанций на реках в Евстропове, Чернышатах, Лому, Ширте, Шатташкеме, Высокой Рамени. К концу 1946 г. общая мощность всех колхозных электростанций составляла 185 квт. Были освещены 956 домов колхозников, электрифицированы фермы, тока, пилорамы.

Большое внимание уделялось в послевоенные годы капитальному строительству. Только за 1946 год были построены 22 животноводческие фермы и 103 других производственных объекта. За этот же год построены и капитально отремонтированы 106 домов колхозников. В следующие годы методом народной стройки началось строительство районной библиотеки, Тоншаевской средней школы, ряда семилетних и начальных школ, сельских клубов.

В послевоенные годы продолжалась напряженная работа по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Были ликвидированы многочисленные нарушения Устава сельхозартели. Колхозам возвращены 700 га земель, занятых посторонними лицами и организациями, и имущество (лошади, телеги, сани инвентарь) на общую сумму 160 тысяч рублей. Взыскано с различных организаций и лиц в пользу колхозов 400 тысяч рублей задолженности. Сняты с оплаты в колхозах лица, не имеющие прямого отношения к колхозному производству, сокращены управленческие штаты колхозов, и

таким образом было сэкономлено около 1500 трудодней.

Районный комитет партии проводил большую работу по подбору, расстановке и воспитанию колхозных кадров. На руководящую работу были выдвинуты молодые, энергичные коммунисты и комсомольцы, фронтовики. В районной колхозной школе готовились кадры полеводов, животноводов, счетоводов. В район с каждым годом все больше стало поступать новой техники и минеральных удобрений. Только в 1949—1950 гг. было получено 35 тракторов, 5 комбайнов, 8 автомобилей и много другой

техники. Если в 1947 г. минеральные удобрения на полях района фактически не применялись, то в 1950 г. было внесено в почву около 1500 тонн минеральных удобрений. Государство предоставляло колхозам большие ссуды на приобретение техники и капитальное строительство.

Однако темпы роста колхозного производства были явно недостаточны. Урожайность зерновых не достигла довоенного уровня: в 1950 г. она составила в среднем по району 8,1 ц с гектара. Поголовье скота превысило довоенный уровень, но продуктивность его была крайне низка. Так, например, средний надой молока на одну корову в 1948 г. составил всего 860 кг. В последующие годы до 1955 г. этот показатель не превышал 1000 кг. Поэтому район с большим напряжением выполнял планы хлебозаготовок.

Относительно лучше обстояло дело с возделыванием льна. В 1947 г. ряд колхозов добился высоких показателей по производству льноволокна и льносемян. Например, в колхозе «Красная нива» (председатель Хомяков Н. В.) льноходческие звенья А. Я. Клешиной и Е. С. Хомяковой получили по 5,5 ц льноволокна и по 5 ц льносемян с гектара. Их трудовой подвиг отмечен высокими правительственными наградами. Звеньевые А. Я. Клешина и Е. С. Хомякова были награждены орденами Трудового Красного Знамени, а члены их звеньев — медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие». Высокие урожаи льна получили также колхозники колхозов «1 мая» Кувербского сельсовета, «16 лет Октября» Майского сельсовета, «Красный Октябрь» и других хозяйств. Успехи в развитии льноводства объясняются тем, что государство установило на льнопродукцию более высокие закупочные цены и создало у колхозов и колхозников материальную заинтересованность в выращивании льна. Производство же зерна и продуктов животноводства при тогдашней политике закупочных цен приносило колхозам прямой убыток.

(Продолжение следует).

Цифровые данные использованы из райгазеты за 1946—1960 годы.

### Профсоюзная жизнь

С огромным чувством радости восприняли труженики сельского хозяйства принятие Конституции СССР. В новом своде законов, по которым ныне будут жить и работать советские люди, отражены те глубокие перемены, которые произошли в стране.

В решении политических, экономических и социальных вопросов принимают участие и общественные организации. Профсоюз — одна из таких организаций. Профсоюзные активисты занимаются организацией социалистического соревнования, укреплением производственной дисциплины, охраной труда и другими делами.

Первичные профсоюзные организации находятся на переднем крае борьбы за осуществление задач, поставленных партией. В ныне действу-

## ПРАВА ОБЯЗЫВАЮТ

ющем. Положения в законодательном порядке закреплены права профсоюзных комитетов. Ныне нет таких вопросов, которые решались бы на предприятиях, колхозах, совхозах без участия профсоюза.

Большие права, предоставленные профсоюзным комитетам, ко многому их обязывают. Основной формой привлечения широких масс трудящихся к профсоюзной работе являются различные комиссии, нештатные отделы, общественные советы. Только в первичных организациях сельского хозяйства насчитывается сто сорок две общественные комиссии, в работе которых участвует 850 профсоюзных активистов.

Хорошо поставленная работа с профсоюзным активом позволила местным комитетам мобилизовать тружеников кол-

хозов «Путь Ленина», «Коммунар» на успешное выполнение социалистических обязательств по продаже зерна и картофеля государству.

Профсоюзные комитеты совхоза «Опшинский», колхозов «Красная нива», имени Ленина, имени Гирова в последнее время значительно активизировали свою работу по организации социалистического соревнования, что сказалось и на результатах хозяйственной деятельности.

Основное внимание каждой профсоюзной организации должно быть уделено тому, чтобы постоянно связывать свои планы с задачами экономической политики нашей партии.

Н. МИХАЛИЦЫН, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

# СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск № 7

## ТЕРЯЕТСЯ ВРЕМЯ РАБОЧЕЕ

Комитет народного контроля провел проверку и отметил, что в Нижнекамском лесхозе (директор Р. А. Шенков) не принимают действенных мер к увеличению производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, к выполнению требований по данному вопросу XXV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 декабря 1976 года «О развитии в 1976—80 годах производства товаров массового спроса и мерах по повышению их качества».

План производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода не выполняется из квартала в квартал. За девять месяцев выполнение составляет 80 процентов. В результате недодано потребителям 139 тысяч штук мочальных кистей, 800 штук деревянных лопат и некоторое количество других товаров повседневного спроса. Допускаются факты производства и поставки потребителям недоброкачественных, не отвечающих государственным стандартам товаров. Не принимается мер к расширению производства этих товаров за счет отходов лесопиления.

В лесхозе имеются большие возможности для безусловного выполнения и перевыполнения планов производства товаров повседневного спроса за счет более эффективного использования трудовых ресурсов, местного сырья и отходов ос-

новного производства, повышения уровня механизации производственных процессов. Однако эти возможности и резервы используются недостаточно. Удельный вес ручного труда на производстве некоторых видов продукции составляет более 80 процентов. За первое полугодие потери рабочего времени по различным причинам составили 1135 человеко-дней, что составляет около 8 процентов к отработанному времени.

Комитет народного контроля обратил внимание руководителей лесхоза на недостатки в выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии в 1976—80 годах производства товаров массового спроса и мерах по повышению их качества» и обязал директора лесхоза Р. А. Шенкова на основе улучшения эффективности использования трудовых и материальных ресурсов, повышения уровня механизации производственных процессов обеспечить безусловное выполнение планов и заданий по производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода в полном ассортименте при высоком качестве.

Группе народного контроля лесхоза установить повседневный контроль за осуществлением указаний партии и правительства по развитию производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода и повышением их качества.

## КТО ХОЗЯИН ГРУЗА?

Комитет народного контроля на своем заседании отметил, что руководители завода радиофутляров (директор В. К. Глухов) несерьезно относятся к выполнению указаний партии и правительства об улучшении использования железнодорожных вагонов. В результате поступающие в адрес предприятия грузы выгружаются из вагонов с большим опозданием.

Так, вагон с деталями котла, поступивший на железнодорожную станцию Шахунья в июне 1977 года, разгрузился 130 часов 45 минут вместо 2 часов 15 минут по норме. Вагон с оборудованием, поступивший в августе текущего года, не разгрузился 5 суток. Фактический простой составил — 121 час 45 минут. Более трех с половиной суток не разгрузился вагон, прибывший в сентябре 1977 года. Общий простой четырех вагонов, поступивших в адрес завода в июне-сентябре 1977 года, составил 369 часов при норме 9 часов.

За допущенный простой вагонов сверх установленной нормы предприятию предьяв-

лен штраф в сумме 980 рублей 40 копеек. Кроме того, руководители завода несвоевременно вывозят поступившие грузы с контейнерной площадки железнодорожной станции, что затрудняет разгрузку поступающих железнодорожных вагонов, а предприятие платит большие суммы за хранение груза. Только за это в мае текущего года завод уплатил железной дороге 1329 рублей.

Директор завода В. К. Глухов не критически оценивает факты систематической задержки вагонов под разгрузкой, не реагирует должным образом на замечания и требования руководителей железнодорожной станции.

Комитет народного контроля указал директору завода радиофутляров В. К. Глухову на факты задержки железнодорожных вагонов под разгрузкой сверх установленной нормы и несвоевременный вывоз грузов с железнодорожной станции и предупредил, что если указанные недостатки повторятся, то к нему будут приняты самые строгие меры наказания.

## КОРМА—ПОД КОНТРОЛЬ

В колхозе «Малокаменский» (председатель М. И. Евстропов) в текущем году допущены существенные недостатки в развитии общественного животноводства и подготовке к зимовке скота. По сравнению с прошлым годом в колхозе уменьшилось поголовье крупного рогатого скота на 90 голов, в том числе коров—на 10 голов. План производства мяса выполнен за девять месяцев на 59 процентов, в результате чего продажа государству уменьшилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 272 центнера. Допущен большой падеж крупного рогатого скота. Существенные недостатки имеют место в организации откорма скота и качестве производимого молока. За 9 месяцев продажа государству молока первым сортом составила 70 процентов. Уменьшилась товарность молока по сравнению с прошлым годом на 10 процентов.

Колхоз не полностью обеспечен кормами на стойловое содержание скота. План по заготовке грубых кормов выполнен всего на 55 процентов, сочных—на 73,5, из них силоса—на 41 процент. Концентрированных кормов заготовлено 300 тонн при плане 680 тонн. Допущены факты некачественного скирдования грубых кормов, в результате чего они портятся под воздействием атмосферных осадков. Невысокого качества сено многолетних трав, особенно в Гагаринской бригаде. Во многих скирдах сено почерневшее, залесневелое. Не ведется подготовка к запариванию и термохимической обработке соломы, дрожжеванию концентратов. Не определено где и в каких количествах будет производиться хвояная мука.

На день проверки ни одна

из животноводческих ферм не перешла на зимний рацион кормления. Коров на фермах кормят по временным неполноценным рационам. Не скармливаются силос и сенаж. А на Гагаринской молочной ферме коров вообще не кормили. Не давались даже концентраты, хотя формально они выделялись. Недостатки в кормлении приводят к снижению продуктивности животных. Не составлены месячные и дневные планы расходования кормов.

Не завершена работа по ремонту и утеплению животноводческих помещений. В ряде помещений требуется заделка щелей в стенах и крыше, остекление оконных рам, замена части полов. Не проверена готовность к работе кормокухонь. Не принимаются должных мер к пуску в эксплуатацию вновь строящегося коровника, что создает трудности с размещением животных. Нет необходимой заботы о повышении степени механизации животноводческих процессов, в результате многие работы выполняются вручную, что затрудняет закрепление кадров на фермах, снижает производительность труда.

Большинство животноводческих ферм находится в неудовлетворительном санитарном состоянии. Побелка и дезинфекция помещений не проведена, территория захламлена. На ряде ферм для животноводов не созданы необходимые культурно-бытовые условия. Комнаты отдыха не приведены в надлежащий порядок. Не подобраны возчики кормов. На двух фермах не хватает доярок, но мер к подбору их не принимается. Не организована учеба животноводов.

Неудовлетворительное положение с заготовкой кормов и подготовкой к зимовке скота

является следствием того, что руководители и специалисты колхоза не проявили нужной оперативности и настойчивости по мобилизации всех резервов на своевременное завершение уборки урожая, выполнение планов заготовки кормов и подготовку к зимовке скота.

Комитет народного контроля отметил, что за допущенные недостатки в работе по заготовке кормов и подготовке к зимовке скота председатель колхоза М. И. Евстропов заслуживает строгого наказания, но учитывая, что им принимаются меры к устранению вскрытых недостатков, ограничился обсуждением и обязал М. И. Евстропова принять действенные меры к подготовке животноводческих ферм, дополнительной заготовке кормов. Все имеющиеся корма взять под строгий контроль, обеспечить их сохранность и экономное расходование. Особое внимание обратить на приготовление кормов к скармливанию, механизацию трудоемких процессов, повышение продуктивности и сохранности общественного поголовья, выполнение планов продажи государству животноводческой продукции.

Группе народного контроля колхоза предложено усилить контроль за подготовкой и проведением зимовки скота, активизировать работу по устранению недостатков, вскрытых проверкой. Создать на фермах на период зимовки скота временные контрольные посты. В организации контроля первостепенное внимание обратить на сохранность и рациональное использование кормов, сохранность поголовья скота и повышение его продуктивности.

## А ГОРЮЧЕЕ ВСЕ ТЕЧЕТ

В колхозе имени Тимирязева не принимаются должных мер по выполнению постановления Совета Министров СССР от 29 апреля 1977 года о повышении эффективности использования нефтепродуктов, допускают серьезные недостатки в хранении и учете горючесмазочных материалов.

Техническое состояние имеющейся нефтебазы не обеспечивает надлежащую сохранность нефтепродуктов. Емкости не окрашены в защитный цвет, не имеют дыхательных клапанов, заправка производится шлангом без даточного пистолета, причем, шланг подтекает. Масла заправляются в машины ведром без взвешивания, так как мерной посуды не имеется. Бочка с солидолом стоит под открытым небом. Нефтебаза не обвалкована, отсутствует противопожарный инвентарь. Не имеется калибровочных таблиц, метроштоков и других измерительных приборов для приема нефтепродуктов.

Работники бухгалтерского учета не осуществляют должного учета горючесмазочных материалов. Ежемесячное сня-

тие остатков горючего на базе и в баках тракторов и автомобилей не производится, итоги расходования не подводятся. Списание нефтепродуктов с подотчетных лиц производится не по нормам, а по фактическому расходу.

Руководители колхоза не уделяют должного внимания мобилизации коллектива механизаторов и других работников на борьбу за выполнение постановления Совета Министров СССР, за экономное расходование горючесмазочных материалов. Постановление Совета Министров не доведено до механизаторов, мероприятий по улучшению использования горючесмазочных материалов не разработано. Не применяются меры материального поощрения работников за экономию горючих и смазочных материалов и ответственности за их перерасход, предусмотренных постановлением Совета Министров СССР от 28 апреля 1967 года. Отсутствует наглядная агитация, лозунги и плакаты, призывающие экономно расходовать горючее и смазочные материалы.

Не организован сбор отработанных картерных масел и сдача их Главнефтебиту для последующей регенерации. Допускаются факты сжигания дизельного топлива в сушильных агрегатах.

Председателю колхоза имени Тимирязева П. А. Березину указано на серьезные недостатки по выполнению постановления Совета Министров СССР от 29 апреля 1977 года о повышении эффективности использования нефтепродуктов в народном хозяйстве.

Комитет народного контроля обязал П. А. Березина устранить недостатки в хранении, учете и расходовании нефтепродуктов, отмеченных в настоящем постановлении. Довести постановление Совета Министров СССР до каждого механизатора. В хозяйстве необходимо разработать и осуществить мероприятия по выполнению задания по дополнительной экономии горючесмазочных материалов, определенных решением Тоншаевского райисполкома от 27 мая 1977 года.

И. МИХАЙЛИН,  
председатель районного  
комитета народного контроля.

## ● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО БИБЛИОТЕКАРЬ

— А ну, женщины, округлитесь. Сейчас к нам Александра Николаевна придет. — Сегодня надо ее попросить рассказать о событиях в мире.

Переговариваясь так, доярки Кодочиговской фермы еще быстрее принялись за работу. А когда к ним пришла библиотекарь А. Н. Питилимова, они уже управились с делами и ждали ее в красном уголке.

На ферме Александра Николаевна частый гость. Приносит животноводам свежие газеты и журналы, выступает перед ними с лекциями и беседами. Неплохо, например, прошло в свое время обсуждение проекта Новой Конституции. Доярки — народ любознательный, и библиотекарь тщательно готовится к каждой встрече с ними, подбирая нужный материал, собирая из различных источников те или иные сведения.

Кодочиговская сельская библиотека, которой заведует А. Н. Питилимова, на хорошем счету в районе. Сказывается порой отдаленность ее от центра — в бездорожье библиотека остается без книжных новинок, но при первой же возможности женщина едет в райцентр за новыми книгами, не ограничиваясь теми, которые получает по библиоколлектору.

Часто ее можно увидеть и в Кодочиговской восьмилетней школе. Как только она появится там, ребятки окружают ее плотным кольцом, спрашивают, какие книжки поступили в последнее время. И с беседами перед ними она выступает. Темы, как правило, выбирает разные: как подобрать нужную книгу, как правильно организовать чтение. Не забудет сказать и о необ-

ходимости бережного отношения к книге.

В школе совместно с учителями она организует читательские конференции, устраивает книжные выставки, тщательно к ним готовится.

Ее читатели — и стар, и млад. Помнит Александра Николаевна глазки тех малышей из детского сада, которых привели в библиотеку на экскурсию впервые — как потрясенно они глядели на царство книг. И она старается делать все, чтобы каждое посещение маленьким человеком книгохранилища было праздником для него.

Приходят ученики — спрашивают книги по учебной программе. Роятся в книжках совхозные специалисты — студенты техникумов и вузов, выискивая нужные по теме. А если таковой не окажется, библиотекарь не поленился сделать запрос в районную или областную.

Подготовка к праздникам, знаменательным датам в совхозе и в школе, как правило, не обходится без участия Александры Николаевны.

Она — активная общешкольная. В начале семидесятых годов проходила Всесоюзная перепись населения. За отлично проведенную кампанию А. Н. Питилимовой объявлена благодарность.

Александра Николаевна — постоянный участник районных семинаров культпросветработников. Несмотря на плохую погоду, где на попутных машинах, где пешком, она пробирается в райцентр, так как знает, как много можно взять для себя на подобных совещаниях.

А. РИНСКИЙ.



Нина Елсукова (на снимке) работает в Тоншаевском райбыткомбинате сравнительно недавно. В ателье она пришла после окончания Яранского профтехучилища. Ее специализация — пошив брюк. За короткий срок она зарекомендовала себя как специалист, хорошо знающий свое дело.

Заказы Нина всегда сдает в срок, ни от какой работы не отказывается, продукция, выполненная ее руками, хорошего качества.

Фото Т. Поплаухиной.

## НОВЫЕ ФОРМЫ РАБОТЫ С ДОКУМЕНТАМИ

Современный уровень управления народным хозяйством предъявляет все возрастающие требования к системе информационного обеспечения, в том числе к делопроизводству — наиболее распространенной форме управленческого труда. Процесс управления неразрывно связан с получением, переработкой и передачей информации.

Интенсивное развитие народного хозяйства вызвало увеличение потока управленческой информации. В настоящее время до 80 процентов рабочего времени управленческого персонала затрачивается на составление, исполнение и обработку документации. Различия в документном оформлении затрудняют широкое применение средств электронно-вычислительной техники, снижают эффективность управления.

Поэтому встал задача создания единой государственной системы делопроизводства (ЕГСД). ЕГСД представляет собой комплекс правил и рекомендаций по ведению делопроизводства в учреждениях, организациях, предприятиях. Основной задачей ЕГСД является усовершенствование на единой основе постановки делопроизводства в учреждениях путем внедрения передовых методов работы с документами.

В настоящее время все учреждения, организации должны перейти на стандартные формы документов согласно ГОСТ 6.39—72. Ответственность за соблюдение требований стандартов возлагается на руководителей учреждений.

Все документы должны изготавливаться на бланках формата А<sub>4</sub> (210 на 297) мм и А<sub>5</sub> (148—210) мм. В целях более полного единообразия в построении документов целесообразно применять бланки с угловым расположением постоянных реквизитов. В учреждениях, где создается большое количество документов с повторяющейся информацией, необходимо применять бланки с трафаретным текстом или частями текста. Докладные записки, справки внутреннего назначения могут печататься на чистых листах бумаги, причем расположение основных реквизитов должно полностью соответствовать стандартному.

Внедрение ЕГСД поможет более эффективно использовать электронно-вычислительную технику.

З. ШЕСТАНОВА,  
методист Балахнинского филиала облгосархива.

Редактор  
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Тоншаевскому РСУ требуется на работу техник по снабжению. Оплата согласно штатному расписанию.

Тоншаевскому спецотделению «Сельхозтехника» требуются на постоянную работу шоферы, газозлектросварщик и рабочие на склады минеральных удобрений ст. Пижма. Квартиры рабочим на ст. Пижма предоставляются.

Обращаться в спецотделение «Сельхозтехника».

Идет подписка на газеты и журналы на 1978 год!  
УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!  
Не забудьте выписать районную газету  
**Тоншаевский КОЛХОЗНИК**

ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАСПРОСТРАНТЕЛИ ПЕЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ, ПОЧТАЛЬОНЫ, ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ И АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Подписная цена на год—3 руб. 12 коп., на 6 месяцев—1 руб. 56 коп.

## На медицинские темы

Ощущение зябкости, озноб, повышение температуры, слабость, чувство «разбитости» во всем теле, головная боль. Редко какому человеку не знакомы эти ощущения; так начинается грипп.

Впервые грипп заявил о себе громко в 1918 году, когда эпидемия охватила все материки земного шара. Последняя такая эпидемия была в 1957 году, и с тех пор, обычно в зимние месяцы, в сырое и холодное время, с периодичностью в 2 года наблюдаются эпидемические вспышки, продолжающиеся 2—2,5 месяца. По данным ВОЗ (Всемирная организация здравоохранения), в развитых странах Западной Европы ежегодно болеет различными формами гриппа около 60 процентов. Все это ставит грипп на одну ступень с такими заболеваниями, как сердечно-сосудистые и онкологические. Причем, опасен не сам грипп, как заболевание, а осложнения, возникающие после него. Поэтому, следуя пословице «лучше предупредить болезнь, чем лечить ее», основной упор в борьбе с гриппом делается на профилактику этого заболевания. Борьбой с гриппом занимаются только у нас в СССР больше десяти медицинских и фармацевтических институтов.

## ИНТЕРФЕРОН

За последние годы создано несколько сравнительно эффективных препаратов, как предупреждающих, так и лечащих грипп. Среди них противогриппозный гамма-глобулин, интерферон, противогриппозная сыворотка, оксолиновая мазь.

Противогриппозный гамма-глобулин предназначен для профилактики, лечения гриппа и профилактики осложнений после него. Особенно высок его профилактический эффект. Продолжительность болезни при введении гамма-глобулина сокращается в 1,5 раза. Наиболее выраженный терапевтический эффект наблюдается, если, вводя его в первые 2 дня заболевания. Для предупреждения осложнений после гриппа его можно вводить и позже. Неудобством его является то, что вводить его в организм можно только инъекционно.

С целью профилактики гриппа интерферон применяют путем распыления или закапывания водного раствора. Для этого одну дозу интерферона растворяют в 2-х миллилитрах дистиллированной воды и закапывают в каждый носовой ход по 5 капель раствора 2 раза в сутки с интервалом не менее 6 часов. Наиболее эффективным методом является ингаляция. Для этого

3 ампулы интерферона растворяют в 10 мл теплой дистиллированной воды и вводят с помощью карманного ингалятора через рот и нос 2 раза в сутки с интервалом 1—2 часа. С целью профилактики применение препарата надо начинать при непосредственной угрозе заражения и продолжать до тех пор, пока сохраняется опасность заражения. С лечебной целью препарат следует вводить в начальной стадии заболевания, при появлении первых симптомов. Эффективность интерферона тем выше, чем раньше начато его применение. Противопоказаний к применению интерферона нет. Он не вызывает побочных реакций.

Одним из первых средств для борьбы с гриппом была создана противогриппозная сыворотка. С тех пор она много раз модифицировалась. Ее применяют в период эпидемии для предупреждения и лечения гриппа. Для лечения гриппа сыворотку следует применять в возможно ранние сроки при первых признаках заболевания (не позже 2-го дня болезни). Применение сыворотки для предупреждения гриппа у здоровых людей во время эпидемии производится в коллективах закрытого типа и в семейных очагах,

где появилось заболевание.

При своевременном введении сыворотка быстро обезвреживает ядовитые продукты вируса гриппа, прекращает их всасывание и препятствует распространению возбудителя. Сыворотка подавляет также активность присоединившихся к вирусу опасных микроорганизмов, что обеспечивается действием входящих в состав препарата сульфониламидов.

Сыворотка вводится в один прием по 0,25 в каждый носовой вход. Прием сыворотки с лечебной целью повторяют три раза в день. Продолжается лечение 2—3 дня. С целью предупреждения гриппа сыворотка вводится однократно 2 дня подряд, а в дальнейшем в течение всего периода один раз в три дня.

Не следует применять сыворотку при бронхиальной астме, ревматизме, туберкулезе и повышенной чувствительности к сульфаниламидным препаратам. Сыворотку не дают детям до 12 лет.

Следует помнить, что безвредных лекарств нет. Одно и то же вещество может по-разному действовать на организмы людей. Та же противогриппозная сыворотка может вызвать тяжелый приступ астмы, аллергическую реакцию. Поэтому все лекарственные средства можно принимать только после консультации с врачом и по его назначению.  
А. ПРАВДУК.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Зак 970 Тираж 4516

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.